

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 60 (2270)

Пятница, 16 мая 1947 г.

Год издания 14-й

ЦЕНА 20 коп.

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ В УГЛЕДОБЫЧЕ

В письме товарищу Сталину и в соревновании с трудящимися Ленинска-Кузнецкого горняки нашего рудника взяли на себя весьма почетное обязательство — закончить годовой план угледобычи к 21 декабря.

Чтобы претворить это обязательство в жизнь, нужно выполнять и перевыполнять план ежесуточно, каждый месяц, каждый квартал. Угольщики Киселевска хорошо работали в апреле, они заняли первенство по Кузбассу и завоевали Красное знамя облисполкома и горкома ВКП(б).

Однако апрельские темпы угледобычи не закреплены. Руководители некоторых шахт, участков и треста успокоились достигнутыми успехами — и потому трест в мае работает значительно хуже, чем в апреле: намного снизилась угледобыча и уходы главнейших подготовительных выработок. У нас только коллективы трех шахт — №№ 5, 6, «Дальние горы» — держали взятые на себя обязательства и выдали несколько тысяч тонн сверхпланового угля. Другие же шахты не выполняют не только обязательства, но и план.

В большем долгу шахта им. Вахрушева. Самоуспокоенность, которая охватила руководителей шахты и участков, привела к тому, что план за 14 дней шахта выполнила на 93 процента. На шахте резко пали подготовительные работы, а это, в свою очередь, привело к снижению угледобычи. Район, которым руководят т. Смакотин, имеет все условия для нормальной работы — достаточное количество квалифицированных рабочих, механизмов и т. д., однако район дает в сутки 17 погонных метров выработок вместо 30 по плану.

На шахте резко снизилась трудовая дисциплина, ежедневно 50—60 забойщиков не бывают в шахте или работают там неполный рабочий день. Все это вызвало уменьшение количества действующих забоев — из 22 эксплуатируются только 12—13. Партийная и профсоюзная организации ослабили массово-политическую работу среди горняков.

Исключительно плохо в мае работает шахта № 7-а, несмотря на то, что имеются возможности выполнения плана. Снизила угледобычу шахта № 3. Из 14 майских дней она только 2 дня выполняла план. То же относится к шахтам № 4, «Суртаях». Перед руководителями, коллективами рабочих отстающих шахт

Подписка на заем по нашему городу составила 15.462.000 рублей

На основании распоряжения Министерства финансов СССР подписка на заем с 11 мая повсеместно прекращена.

У нас по городу реализовано нового займа на 15 миллионов 462 тысячи рублей. 474 тысячи рублей внесено наличными.

Подписка закончилась с превышением намеченной к реализации суммы на 3 миллиона 462 тысячи рублей.

Ликвидируем отставание в угледобыче, заемем первенство в соревновании с горняками Ленинска!

Будем держать первенство

Горняки нашего участка успешно справились с обязательствами, взятыми в предмайском соревновании. Сейчас соревнование среди коллектива продолжается с неослабевающей силой, мы боремся за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

В мае наш коллектив взял обязательство выдать 250 тонн угля сверх плана. Слово с честью сдерживаем: за 10 дней имеем на своем сверхплановом счету 164 тонны угля.

14 мая нам вручено переходящее Красное знамя шахтоуправления за первенство в соревновании за первую декаду. Получив знамя, горняки заявляют, что темпы угледобычи не снизят, первенство будут держать до конца месяца. В. Порошин, нач. 4-го участка шахты № 4.

ЛИТЕЙЩИКИ

За самоотверженную работу передовому коллективу углемашзавода — литейному цеху накануне Дня Победы вручено переходящее Красное знамя завоевания. Литейщики дали слово, что знамя и в мае оставят за собой, пообещав в этом месяце план по цеху выполнить на 120 процентов.

У них широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября. Молодой рабочий стахановец Алексей Навотный, соревнуясь с литейщиком Ленинска-Кузнецкого завода «Красный Октябрь» т. Кобелевым, обогнал его, выполнив годовую норму 24 апреля, а в прошлом месяце т. Навотный дал 3,5 нормы. Высокие показатели имеет бригада мастера т. Дилеева, которая план в апреле выполнила на 320 процентов и сейчас работает на этом же уровне. До 3-х норм в смену приходят такие стахановцы, как Мария Фуншандина, Полина Афанасьевна, Александра Романова и другие. А. Кузнецова.



Ленинград. Завод, где директором тов. Федиц приступил к выпуску цельнометаллических троллейбусов.

На снимке: в цехе сборки цельнометаллических троллейбусов. Пресс-служба ТАСС.

СЛАЖЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Аккуратно в начале каждого месяца на 3-м участке шахты № 3 рабочие видят свое обязательство, написанное на листе бумаги. И каждый месяц аккуратно они перевыполняют его. Теперь на листе написано: «Выдать сверх плана 2500 тонн угля, пройти выработок: главнейших — 50 пог. метров, мелкой нарезки — 225 пог. метров». Это обязательство нашего коллектива на май.

На противоположной стороне — список рабочих участка. В нем нет ни одного рабочего, который бы не взял обязательства. Только два человека обязались свою норму выполнять на 130 процентов остальные — на 140—160. Свою норму шахтеры сдерживают. Шахтеры-забойщики тт. Илюшников (бригадир), Васильев, Панов, Королов и другие имеют от 170 до 180 процентов выполнения норм. Сейчас участок уже дал 15 процентов добычи сверх задания и прошел около 200 погонных метров нарезки.

П. Санкин,

помощник начальника 3-го участка шахты № 3.

Нет условий для работы

Я работаю на лавном участке № 2. С первого взгляда здесь есть все условия, чтобы выполнить и перевыполнить свои нормы. Однако имеется много причин, из-за которых приходится зря терять драгоценное время.

Я забойщик-нарезник. Обычно, когда приходишь на смену, к работе не приступаешь только из-за того, что в нарезках угля не убирается почти до полсмены. Или бывает, что начальник участка т. Жданов использует забойщиков на посторонней работе, как это было со мной в апреле и недавно случалось с другими рабочими. Есть несколько приказов о

забойщик-нарезник.

забойщик участка № 2 шахты им. Вахрушева.

Результаты самоуспокоенности

Восьмой участок шахты № 4 дает борьбу за крепкую трудовую дисциплину. В апреле добился хороших результатов в борьбе за уголь. Месячный план был выполнен на 128 процентов. Производительность труда забойщиков составляла 15,4 тонны при плановой 8,45. Участок держал переходящее Красное знамя шахтоуправления за первенство в предмайском соревновании.

Совершенно другое положение на этом участке сейчас. Видимо, апрельские успехи вскружили голову начальнику участка т. Горохову, и потому в мае он пустил руководство коллективом на самотек. Тов. Горохов в этом месяце только три раза спускался в шахту. Наряды горным мастерам дает не обдуманно, не зная положения на участке.

Горные мастера в свою очередь, видя беспечность со стороны начальника, также не занимаются организацией труда в своих сменах, не ве-

тят здесь невыполнение норм и норм выработки стало обычным явлением.

Не лучше дело обстоит и на участке № 6 (начальник т. Чуйкин). Здесь имеются все возможности не только выполнять, но и перевыполнять задания, но из-за неправильной организации труда и отсутствия социалистического соревнования участок выполняет задания только на 61 процент.

Эти два участка своей посреднической работой тянут весь коллектив шахты в отстающие по тресту.

Шахтоуправление, партийная и профсоюзная организация должны потребовать от т. Горохова и Чуйкина настоящего руководства коллективом, помочь наладить трудовую и производственную дисциплину на участках и в ближайшее время ликвидировать отставание в угледобыче.

А. Яковлев.

Не упускать лучших сроков весеннего сева!

**О нарушениях агротехники в совхозе ОРС'а
треста и подсобном хозяйстве шахты № 1—2
ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ОТ 13 МАЯ 1947 ГОДА**

Проверкой установлено, что при посадке картофеля на подсобном хозяйстве шахты № 1—2, где нач. ОРС'а тов. Коханов, грубо нарушаются элементарные правила агротехники. Посадка производится по необработанной почве, боронование прогодилось в 1—2 следа вдоль пластов. Посадка картофеля ведется по неразбороночным пластам под скучник с последующим заделыванием картофеля бороной, перевернутой сверху зубьями, в результате чего до 20 проц. картофеля остается неприкрытым землей.

По совхозу ОРС'а треста «Кагановичуголь» имеется большой разрыв между пахотой и севом. Из 600 га вслаханной земли засеяно на 10 мая только 304 гектара, в результате половина весновесенки осталась непосеянной и высушивается.

Сроки сева по союзным и подсобным хозяйствам затягиваются, на 10 мая засеяно только 711 гектаров, что составляет 12 проц.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. За допущенное нарушение правил агротехники при посадке картофеля на подсобном хозяйстве шахты № 1—2 начальнику ОРС'а тов. Коханову об явить выговор и обязать его устранить недостатки в посадке картофеля.

2. За допущенный разрыв между пахотой и севом по совхозу

ОРС'а треста «Кагановичуголь» директора совхоза тов. Белова и старшего агронома т. Челпан предупредить и потребовать от них немедленного устранения указанного разрыва.

3. Обязать всех руководителей ОРС'ов, директоров совхозов организовать обработку почвы на высоком агротехническом уровне, посадку картофеля производить только по двухкратной перепашке, плохо обработанные земли браковать и переделывать, а виновных привлекать к ответственности.

Организовать круглогодичную работу трактористов. Всю тягловую силу использовать в течение светового дня.

Не допускать разрывов между пахотой и севом.

4. Обратить внимание всех начальников ОРС'ов и директоров совхозов и подсобных хозяйств на недопустимость затяжки сроков сева зерновых и овощных культур и принять немедленные меры, обеспечивающие посев всех культур в установленные сроки.

5. Обязать секретарей парторганизаций широко развернуть масово-разыскательную работу среди рабочих подсобных хозяйств и совхозов по выполнению постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Секретарь Киселевского горкома ВКП(б)
И. КАЛЕЖИРИН.

Вспахано 220 гектаров, а засеяно только 82 га

Одним из основных мероприятий борьбы за высокий урожай является проведение весенне-посевной кампании в самые сжатые сроки с соблюдением правил агротехники.

Однако этой истины не хотят понять руководители подсобного хозяйства углемашзавода (начальник ОРС'а т. Городецкий, зав. подсобным

хозяйством тов. Мироеди). Проходят лучшие сроки весеннего сева, а на подсобном явно затягивают сев. Так, из 220 га вслаханной земли засеяно только 82 гектара. Разрыв между пахотой и севом допущен в 10 дней.

Т. Городецкий и Мироеди должны ликвидировать указанные недостатки.

А. Бабенко.

Международный обзор

12 марта президент Соединенных Штатов Америки Трумэн внес на обсуждение американского конгресса (парламента) законопроект об оказании «помощи» Греции и Турции. Законопроект сейчас принят в сенате и палате представителей. Законопроект вызвал в Америке широкое беспокойство. Это видно по той резкости, с которой выступали против предложения Трумэна прогрессивные члены конгресса, видные общественные деятели Америки, руководители профсоюзов и т. д. В конгресс поступили тысячи писем от граждан Америки, которые выражают недовольство тем, что законопроект обходит организацию Объединенных наций и, таким образом, нарушает дело сотрудничества народов. Авторы писем обеспокоены тем, что 400 миллионов долларов, под предлогом защиты демократии, предоставляются как раз таким правительствам, политика которых ничего общего с демократией не имеет.

Характерно, что в то время, как Трумэн просил утвердить законопроект до 1 апреля — обсуждение затянулось до 10 мая, причем, хотя палата представителей приняла законопроект, 107 депутатов конгресса голосовали против него. Трумэн обосновывал свое предложение интересами защиты независимости Греции, на практике эта «помощь» открыла пути к прямому вмешательству Америки в дела Греции.

Член палаты представителей от штата Нью-Йорк Маркантонио расценил законопроект как помощь фашистам во всем мире:

«Мы даем деньги правительству для расстрела греческих партизан — коммунистов и некоммунистов, мы даем деньги на покупку оружия для нацистско-фашистских агентов».

Все разговоры о защите независимости Греции сейчас теряют всякий смысл. Судя по сообщениям американской печати, посол Соединенных Штатов в Афинах фактически там формирует греческий кабинет, подбирая в его

Плоды безответственности

На подсобном хозяйстве шахты № 6 в период подготовки к посевной кампании была проведена большая работа, в результате чего своевременно был подготовлен сельхозинвентарь, семена. Весна была встречена во всеоружии.

В этом году есть шансы закончить во-время посевную кампанию, — любил говорить начальник ОРС'а шахты т. Бавылкин. Однако, успокоив себя этими «шансами», т. Бавылкин с первых же дней сева руководство сельхозработами предал забвению. Он — редкий гость на подсобном хозяйстве, не знает, что там делается, не реагирует на запросы и требования работников подсобного хозяйства. Бытовые условия рабочим не созданы. Соревнования на весеннем севе нет. Производительность труда очень низкая и посевная кампания недопустимо затягивается. Проходят лучшие сроки сева, а в подсобном хозяйстве засеяно только 5 га из 60 по плану.

Начальник ОРС'а Бавылкин вместо того, чтобы руководить ходом полевых работ, борясь за проведение посевной кампании в самые сжатые сроки, занялся пьянкой, растраниживанием не по назначению продуктов, предназначенных для общественного питания.

Руководителям шахты, партийной и профсоюзной организациям нужно призвать к порядку Бавылкина, немедленно наверстать упущенное. Заставить его по-серезному заняться организацией работ на весеннем севе и в ближайшие дни завершить сев.

А. Аганов.

состав махровых реакционеров-монархистов. С одобрения американского посла, в Греции готовятся законопроекты против левых партий и печати.

Только что вышедший в отставку заместитель государственного секретаря США Ачесон в своей речи 10 мая призывал к дальнейшему продолжению подобной политики займов в интересах превращения стран Западной Европы и Дальнего Востока в оплот Соединенных Штатов.

Газета «Дейли Уоркер», обсуждая речь Ачесона, указывает, что «политика, принятая Соединенными Штатами, направлена против всякой страны, которая им не нравится или которую они считают слишком дружественной по отношению к Советскому Союзу».

Этот метод экономического давления на отдельные страны, с целью изменения их политики, применяется американскими кругами не только в отношении таких слабых, отсталых и мало самостоятельных стран, как Греция и Турция.

Как известно, недавно во Фран-

Ликвидировать отставание подготовительного района шахты им. Вахрушева

В мае шахта им. Вахрушева не выполняет плана угледобычи. Одной из основных причин этого является срыв плана проходки подготовительных выработок. Особенно плохо работает подготовительный район, которым руководит т. Смакотин.

В чем причины отставания участков этого района?

Возьмем к примеру девятый участок. Одна из причин его отставания в том, что нет хорошей вентиляции из-за отсутствия на участке вентиляционных выработок. Очистка воздуха происходит по трубам, которые постоянно задеваются электровозами и разрываются. Такие случаи «аварийности» с вентиляционными трубами почти ежедневны. Для ликвидации «аварий» используются забойщики, отчего производительность их труда резко снижена. Такая «вентиляция» на участке вот уже около месяца, однако шахтоуправление мер к исправлению никаких не принимает.

Подготовительный район хорошо механизирован, но механизмы здесь используются плохо. Вот механическая лопата. Преимущественно перед ручной погрузкой этого механизма явное. Забойщики 9-го участка т. Кателадзе, Пеанов и другие говорят:

— При помощи механической лопаты мы загружали вагончик за 10—15 минут, в то время как вручную, накидывая уголь на грузчик, — за полчаса. Другой пример. Если после отдалки забой при помощи механической лопаты можно очистить за полтора часа, то в случае очистки вручную уходит 3—4 и больше часов.

Несмотря на преимущество, механическая лопата почему-то отвергнута: стоит из-за лопнувшего привода «ШК-19» и неисправности мотора. До этого ее пробовали применить на участке № 5, оттуда лопату передали участку ОКР и, наконец, девятому. Полезный механизм не применяется.

Следующая причина, тормозящая выполнение плана, кроется в

плане проходки выполнен на 60,7 процента, в том числе по главнейшим на 61,1 процента. Ни один участок подготовительного района не выполняет установленного плана.

Такая безобразная работа подготовительного района далее не может быть терпимой. Шахтоуправление должно принять немедленно меры для резкого улучшения работы района. С. Коган.

известно, что международный банк реконструкции и развития предоставляет Франции кредит в 250 миллионов долларов.

Сходные черты имеет обстановка, складывающаяся в Италии,

где реакционные круги, поощряемые обещанием американской денежной помощи, борются за организацию более правого правительства, без коммунистов.

Обобщая все эти факты, английская газета «Рейнольдс новс» пишет, что политика Трумэна каждую европейскую страну ставит перед выбором между присоединением к антикоммунистическому фронту или отказом от американской помощи. Эта политика вмешательства в дела других стран и давления на них вызывает все большее недовольство у широких масс свободолюбивых народов, заинтересованных в политике мира, упрочения демократии и международного сотрудничества.

В. Гришинин.

Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ.